
felelős szerkesztő. 

Zázoni Dezső ; 
Független politikai napilap, megjelenik minden nap 
szerkeszt órák: reggelő-5 Szerkesztőség és kiadóhívatal 
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Fiatalok kormányát alakitotta meg az aj miniszterelnök 

Tatarescukor 
Az uj miniszterelnök 44 éves és jó ismerője az erdélyi 

aa 

elvállalja az uj kormányban a külögyminiszteri tárcát. 
a tömeg a gyilkos Constantinescut 

mányaletette az esi tüt 
viszonyokoak. -- Titulescu 

- Poestiben meglenyegette 

Mára hazavárják Tifulescut 
Cantacuzino 

4 Bucuresti. január 4 
A Rador jelenti: Titulescu külügymi- 

niszter mára tartotta fenn magának a vá- 
laszt arra nézve, hogy kiváne tagja lenni 
az Anghelescu kormánynak, Bucurestiben 
számitanak arra, hogy litulescu enged a ké- 
résnek és továbbra is vállalja a küügyi tázs- 
cát. tekintettel a politikai helyzesre s azok. 
ra a nemzetközi tárgyalósokra, amelyeke: ő 
inditott meg és amelyek folyatása személgyé- 
hez van kötve, Titlescu egyébkent tegnap 
hosszabb telefonbeszélgetést folytatott Sa- 
vel Radulescu külügyi államtitkárral és mis 
politikai személyiséggel. 

Tritulescu külügyminiszter talefonbeszél- 
getése után Inculet belügyminiszter azonnai 
Sinaiába indult, ahol egyenesen a királyi 
palotába sietett,. Az uraikodó mindjárt 1e- 
gadta és egy óráig tanácskozott vele. Ugyan 
csak még ma Sinaiába jöttek Angheleseu 
miniszterelnök, Franasovici. latarescu és 
Antoneicu miniszterek, akiket egymás utaa 
fogadott az uralkodó. A király különöskép 
pen az egyes reszortok ügyeiről kivánt taá- 
jékozódá szerezni, azonfelül az általános 
politikai viszonyok tekintetében is informál- 
tatni akarta magát. 

Rövid kormányválság: Tataresct 
az uj miniszterelnök, 

: Bucuresti, január 4. 
Ötfelsége a király ma déljután fogadta 

Anghelescu dr minisztereimököt, aki benyuj- 
tott a kormány lemondását, A lemondást a 
Mirály elfogadta és még a délután folyamán 
Mihallgatáson jelent meg Öfelségénél lata 
rescu ipar és kereskedeimi miniszter, amibői 
hmár nyilványvaló volt, hogy a helyzetet a ki 
rály Tataresca megbizásával srendezi. A 

tanácskozások eredményeképpen 

üfelsége valóban megbizást 's adott Ta- 
tarescunak az uj kormány megalakitá- 

A dezignált miniszterelnök elfogadta a meg. 
bizatást és azonnal megzezdte tárgya ásai pártjával az uj kormányiista csszeállitása érdekében. Minden valószinüség szerint még a mai napon összeállitják a kormány uj név. sorát, amelyet azonnal a király elé terjesz. 

mandátumhoz juttatja 
tenek, A várható uj kormány névsora nagy. 
részt azonos lesz a jelenlegi kormánylistá. 
val. m 

Bernből jelenti a Svájci távirati iroda 
Titulescu külügyminiszter ma délután 2 óra 
30 perckor hazautazott Bucurestibe, 

Ujra organizáljak a pénzügyi ad- 

Bucuresti, jan 4 
A pénzügyminiszter tervbevette a vidé- 

ki pénzügyigazgatóságok átszervezését 

A valószinü 

Bucuresti, január 4 
Tatarescu György, az uj miniszterelnök 

még szerdán este visszaérkezett Bucurestibe 
és megkezdte a kormányalakitásra vonatko- 
zó tárgyalásait Ejfélben nirtelen félbesza- 
kitotta tárgyalásait és csütörtök reggel foly 
tatta azokat. Az uj kormány még a csütör. 
töki nap folyamán megalakul. 

Tatarescu a régi kormány összes tag- 
jait felszóltotta kormányában való részve- 
telre. Amennyiben a kormány idősebb tagjai 
nem lennének hajlandók a kormányba be- 
lépni ugy latarescu a fiatalokból alakitja 
meg kormányát, 

. A valószini kormánylista a következő: 
Miniszterelnök: Tatarescu. 
Belügyminiszter: Inculet, 
Igazságügyminiszter; Djuvara. 
Ipar és kereskec elemügyi miniszter: Te. 

odoru, vagy Oromuiu 
Földművelésügyi miniszter Cipainua 
Közlekedésügyi miniszter: Franasovici. 
Közmunkaügyi: FPopescu, vagy Negura 
Pénzügyminiszter: Victor Antonescu, 2 

vagy Siavescu. 

tábornok, 
Erdély minisztere: Pop Valer 
Az alminiszterek az eddigiek maradnak 

A képviselőház elnöke Savaanu. a szenátus 
elnöke Sassu lesz. 

Titulescu hazatfelé tari 
A Genf januar 4. 

Times" genfi evelezője beszélgetést 
folytatott Titulescuval, aki már van 

elárulta volna a vasgárdisták terveit, ha Duca 

Több adminisztrációt és adóhivatalt meg 
akarnak szüntetni, a fisztviselők létszámat 
leszállitják és a személyzetet megfelelő mé- 
don szelektálják " 

Bucuresti, jan i 
AAz Adeverul értesülése szerint Bratianua 

Dinu pénzügyminiszternek a küzföldi hitele- 
zőkkel történt megállapodása értelmében a 
szakértőknek január másodikán kellett vol- 
na az országba jönniök. A lap szerint lenet- 
séges, hogy a szakértők érkezését a belpoti- 
tikai helyzet teljes rendezéséig elhalasztják 

kormánylisia 
Bucuresti felé és ma hazaérkezik. Titulescu 
kijelentette, hogy hajlandó elfogadni az uj 
kormányban a külügyminiszteri tárcát, a- 
zonban azt a feltételt köti ki, hogy a rend- 
örséget rendeljék alá. 

A kétkulacsos Cantacuzino 
Bucaresti, januar á, 

Duca hagyatékában megtalájták Canta- 
cuzino Granicerul tábornok, a Vasgárda je- 
lenleg letartóztatásban levő alvezérének e- 
velét, amelyben azt irja, hogy hajlandó el- 
áruni a Vasgárda összs terveit. ha Duca 
mandátumhoz juttatja és kieszközli, hogy 
mégválasszák a képviselőház alelnökének 
Mint több hasonló tartalmu levelet, Ducz 
ezt is válasz nélkül hagyta. 

A közönség meg akaja limeselni 
a gyilkosokat 

A vadat képviselő főügyész hivatkozott 
arra, hogy itt az ország felelős miniszterei- 
nökenek élete ellen szőtt összeesküvésről van 
szó és kérte a letartóztatás fentartását. a- 
mit a törvényszék elrendelit, A vádlottakat 
hatalmas őrség kiséretében szállitották visz- 
sza a fogházba. Az igazságügyi palota előtt ö att 

ülyes üntető szankciókat . 



Cime nines 

Nem tadom, bevállke aás t aze éogy ár t ebaálara „amilyen az ujév napja, olyan az egész 
év- de ha igy igaz, akkor nekem igazán 
Iboldog esztendőm 

eés aodoesk az éleébet de l 
üstenem kinek nem volt?) 

mután - jól esik visazagondolni arra a ked 

lesz, (Rámfércse már 
bajból, amor 

ves képre, amit kora hajnalon az ablakon 
keresztül megláttam. 

Ügy esett ujévkor is mint majdnem 
inden reggel hogy korán ébredtem. A azo 

bában sötét volt még. csak a függöny mögül 

volt és ilyen korán teremtett lélek sem 
járt a ház előtt. Pláne most ujév reggelén. 

Csend volt benn, Csend volt kinn A 
sem ugatott. Némán köszöntötte ő 

Es a az 1934. esztendő első napját. 

- Milyen furcsa, - gondoltam magam- 
banm - hogy én itthon ébren fekszem az 

mig mások talán éppen most dőlnek 
egy átmulatott szilveszteri éjszaka után, 

Talán még sem furcsa - vitatkoz- 
tam magammal tovább - talán csak szokat- 
an, Meg tudj leten, talán nem is illik eltérni 

ősi és általános szokástól, hogy az Ujévet 
jókedvvel, vigan és ébten kell köszönteni. 
, Igy magamban. de mindjárt arra gon- 
Mdoltam, hogy Szilveszter éjszaka ide Szil- 
eszter éjszaka oda, mégis csak jobb volt 

(ha kevés is volt, de az én nálam van) nem 
g a fejem és nem kellett rossz vélemény- 
yel lennem sem a szöllőtermelőkről, sem 

a vendéglősökről, A friss hideg viz - 
amit tegnap megittam - mindenesetre jobb 

volt, mint valami savanyu vinkó. vagy vala- 
mi drága, de rosszul sikerült pezsgő. 

Jóleső érzéssel nyultam végig az ágyon, 
a gondoltam, hogy vége lett egy csuf 
adőnek és beléptem egy uj év hajust 

- Vajjon mit hoz az ujév? Jobb lesze 
az elmult? Sikerülnek-e ebben az évben 

zok a tervek, amelyeket olyan régen, jó 
egypár esztendővel ezelőtt magam elé tüz- 

Ugy ömlöttek belőlem a kérdések, mint 
jaz elszakitott zsiilpen az áradat. 

csináltam számadást - ma. 
gamban, Ebren. józanul és csendben. 

r csak ebbe a nagy csendbe, ko- 
pogást hallok az ablakomon. Felfigyelek, 
jól hallom-e? 

Süket csend a választ. Még jobban h- 
gyelek. Elmulik egy pár perc, egyszer csak 
megismétlődik a kopogás. Most már valami 
vel erősebben ugyan, de még mindig ugy 
kajlatazoti mintha madár kopogott volna a 

őres Figyelek. A kopogás megujul 
Csakugyan kopogás Odamegyek az abak- 
hoz, közben arra gondolok, hogy hátha csak 
hallucinálok. Ki járna erre ugy, bogy a lépe 
sát sem hallottam meg, 

Kinyitom a belső ablakot és óvatosan 
felhuzom a függönyt. Sus-musolást hallok 

- Ejnye, kik lehetnek - gondolom - 
és most már erélyes kézzel rántok egyet a 
függönyön. A függöny felszalad és én ote 
látok az ablak párkánnyal egyvonalban két. 
fekete báránybőrsapkát. Cukorsüveg fekete 
oet A süveg alatt két-két gyer- 

Vig, mogsolygó íriss ártatlan gyer- 
mekszem kapcsolódik bele az enyémbe Egy 
pillanatra farkasszemet nézünk aztárr 
lén is elnevetem magam, Két kis telepi gye 
rek, alig öklömnyi mind a kettő visszanevet. 
lUgy annyi bájjal, annyi jószivvel. annyi lé- 
Mekkel amennyivel csak ilyen szür-tiemta am- 

- 

kiváncsiskodott be a hold sápadt fénye Öt 

jól kialudni magam. Megmaradt a pénzem, 

Mesgoperálták Costinescut 

erre a helyre és ezáltal tegye lehetővé egy 
előkelő politikai emélyégnek, a parlament 
be való bejutását. Az 

yiség más párthoz tartozik és szuttal ki- 
lők sorából, 

A maradt a etk elleni inerénylet alkai- 
mával megsebesült Cortineset volt bucuresti! 
főpolgármestert tegnap alták. A mü 
tétet - Costinescu kiv - érzéste- 
lenités mellőzésével kvéneée Kezelőorvosai 
azt remélik. hogy Cosüinescu nehány nap 
mulva elhagyhatja betegágyát.t 

DrBancila biharmegy ei 
prefektus kiáltványa 
amegyelakosságához 

Dr, Bancila Picu Joan, Biharmegye pre- 
fektusa tegnap a következő kiáltványt mtéz 
te a megye lakosságához: 

Polgárok ! 
A tragikus esemény, amely fájdalomba 

döntött egy egész nemzetet és gyászbabori- 
totta az ország minden lakósának szivét - 
Joan G. Duca. az ország javára magát fel- 
áldozott nagy román és államférfi gyaláza- 
tos meggyilkolása - általános megvetést és 
utálatot váltott ki a gyáva gyilkos iránt és 
az egész ország lakossága a legnagyobb fel- 
háborodással és megvetéssel bélyegzi meg 
ezt büncselekményt. 

A kormány intézkdései amelyek a köz- 
rend helyreállitása és megóvását az állam 
polgárok érdekeinek megmentését, a törvé- 
nyesség és a nyugalom visszaállitását szol- 
gálják. amelyekre az országnak ezekben a 
zavaros percekben oly nagy szüksége van, 
mindenki a legsürgősebb szüksegletként fo- 
gadta, 

Nemzetiségre és vallásra való különbpseg 
nélkül, Biharmegye és az egész crszág lakos 
sága el van határozva arra, hogy segitsé- 
gére legyen a kormánynak kötelessége e 
jesitésében: elnyomni minden olyan akciót 
mely az államrend felforgatására alkalmas. 

Az erkölcsök megiazulásának idején a. 
mikor annyi államellenes áramlat igyekszik 

/gyökeret verni nálunk, Joan G. Duca elő 
példáját szolgáltatta a kiasszikus becsüetes 
ségnek. ő képviselte a tiszta gondolkodást és 
és a rend tényezőjét, mint a mi nemzeti kon 
szolidációnk legfőbb támasza, 

Az egész ország gyásza mindannyvnk 
számára a leghatalmasabb ösztönzés atra 
hogy folytassuk nagy halottunk I G, uca 
müvét és segitsük a kormányt abban hogy 
alapjában romboljon szét minden olyan sze- 
vezetet, amelynek az állam rendjének és a 
nyugalmának megzavarása a jelicge 

Ezuton mondok köszönetet mindazon 
polgároknak, intézményeknek és társulatok. 
nak, akik kifejezésre juttatták tfájdalmukat 
és sajnálatukat, akik kondoleáltak illusztris 

halottunk I, G. Duca elvesztése miatt, 

Oradea 1934. január 3-án 

Dr Bancila Picu Joan s, k. megyei prefektus 

FILMPALACE 
Szombat, vasárnap 

Fehér apáca 
Főszerepben : 

CLARK GABLE - HELEN HAYES 

Holnap dől el az ujévi 

Őriási mennyiségben zudultak reánk 
mindenfelől az ujévi tombola lapfejei. Kiad5 
hivatalunk megfeszitett munkával, külöz 
munkaerővel igyekszik feldogozni a hata! 
mas anyagot, ami annyira sikerült, hogy 
holnap befejezhetjük a lejárt tombolát. 
Közöljük tehát, hogy az ujévi tombolá- 

ra holnap estig lehet a lepfejekkel jelent- 
kezni és lapunk holnapi számában közöljük 
az eredményt. 

Naptárunk expédiálása állandóan ro- 
lyik, Tekintve. hogy az csak fokozatosan 
történhetik, t olvasóink türelmét kérjük. 
Mindenki, aki erre jogosult, megkapja a nap- 
tárt. 
t jelentjük, hogy a karácsonyi aján- 

dék tombola nyerőiként még következők je- 
lentkeztek: " 

1060 sz Vaczek István Csikszerda egy 
pár gyermekcipőt 11121 Holló János ba- 
nyász Egeres egy pár gyermekcipőt. 9391 
Potyó Sándor harangozó Dicsőszentmárton, 

itombola 
egy punlovert. 12214 özv Sándor " Józsefn 
Enyed két pár női harisnyát, 10455 Porko- 
láb János Enyed két pár térfi harisnyat, 
9657 özv Kormos Károlyné Ujvár meleg 
gyapju sálat, 4323 Lehoczky Ermuska Ér- 
körtvélyes virágvázát, 11404 Szabó Józsat 
Gyergyószentmiklós 2 drb divatos nyakken- 
dőt, 9500 Lelucz Sándor Marosujvár 5 agr 
lisztet, 9115 Müller Györgyné Szent János 
egy vajtartót, 8927. Biró Pál kömüves Ma. 
rosujvár 2 kgr. cukrot, 9516 dr. Hunvald Er. 
nő Marosujvár regénysorozatot nyert. 

Meghalt Falkeahayn tábornok 
Falkenhayn tábornok 80 éves korábani 
ma reggel meghalt Falkenhayn tábornok s' 
háboru kitörése idején, valamint ax első 

i offenziva alatt a német had- 
sereg vezérkari főnöke volt. 

ró emberke tud mosolyogni És halom s 
hangjukat, egyszerre. egy hangon: 

- Boldog ujévet kivánunk ! 
A két gyerek hangja nekiütődött az ab- 

eknek áthatolt az üvegen, a fü- 
lemabe, bebujt a ezivem rejtekébe. Két .. 

lan kis kölyek kivánta nekem előezör a 

HAt erek után mondja valaki. 
szz valts az én térma a keztb 

e 



"
 

szatmári család 

Satu Mare, január 4 
Megrenditő szerencsétlenség törtent 

Szatmáron, 
Frenkel József, egy szegény házaló cit- 

romárus, akit hat apró gyermekével a pin- 

lakik. gyermekeivel együtt egész 
télen át fütetlen szobáran aludt, 

Szombaton este mielőtt Frenkelék nyu- 
govóra tértek volna, a másféléves Lajost 

anyja maga mellé vette, hogy ne fázzék, 
Közvetlenül az ágy melett volt az asz- 

tal, amelyen egy petroleumlámpa égett. Fren 

gához szoritva, csakhamar álomba merüt 
Körülbelül éjféltájhan a gyerek feléb. 

redt álmából, felült az ágyban es játszani 
kezdett a lámpával. melyet játék közben ma 
gára rántott, A következő pillanatban a gye 

rek ruhája tüzet fogott és hatalmas láng- 
gal égni kezdett, A gyerek jajveszékeléséi e 
legelőször az anya ebredt fel, aki élete köc- 
káztatásával magához ölelte az égő gyernie 
ket, de eközben az ő ruhája is tüzet fogott, 
A szétfolyó petroleumtól már az ágy- 

beli is égni kezdett és a lángok a szalmazsák 
ba is belekaptak. 

Ekkor ébredt fel az apa aki a nagy füst- 
ben és lángok között meg akarta meanteni 
feleségét és gyermekét, Időközben a házoa- 
uek is észrevették, hogy a pincelakásból föst 
szivárog ki, Berohantak a szobába, ahol apa 
anya és kisfia eszméletlen állapotban su. 
lyosan összeégve feküdtek a szegényes szoba 
padlóján, 

Az udvarbelieknek nagynehezen sikerüt: 
elfojtani a tüzet, Azonnal átszaladtak a kö- 
zelben lakó dr, Frischmann Dezső orvosertt, 
aki a sebesülteket első segélyben részesteette 

Legsulyosabban az anya sebesütt meg, aki- 
nek mindkét karja, lábai és arca égett össze 
Frenkel és kisfia is harmadfoku égési se 
beket szenvedtek, 

Felgyégyul a repülőszeren- 
csétlenséget szenvedett 
aradi főtisztviselő 

Arad, januar t. 
Néhány hettel ezelőtt megirtuk, hogy 

Suciu cukorgyári pénzügyi ellenőre sulyo- 
sabb természetü baleset érte. A tőtisztviselő 
egy lezuhant utasszállitó repülőgépen üit es 
ekkor megsebesült. Suciu állapota már any- 
nyira javult, hogy 10 nap mu.va elhagynat- 
ja az ágyat és ismét eltoglalhatja álláát 

ADlOMLBO 

Alő: Könnyü lemezek. ö: 
Famica ava zenekra Régi és mai román 
népzene 7,20: Gramofon. 8: Radulescu Róza 

Budapest: 6,45: torna. Utána gramo 
on, 10: Időszerü apróságok felolvosaás). 
közben gramofon, 1,30. Szalai Pepita Gyula 
sigányzenekara 3.30 Diákfelóra 4: Diat. 

: dr Benedek Marcel előadása, 6: Gyors- 
ag 6,.30 K Comensoli Mária zongorázis, 
7.10: Külügyi negyedóra, 7,30 Opera Pulan- 
gókisasszony. Az I felv után hirek, utana 
dőjárásjelntés Majd a . jazz és Vere: 

maival. 

A lelö kött égő lámpa összeégetett 
egy háromtagu családot 
Az apa és gyermeke megmarad, de az édesanya odavész 

A hármas szerencsétlenség sebesültjett 
vasárnap reggel a mentők beszállitották a 
Hunyadi uccai kórházba, ahol azonnal apo- 

lás alá vették őket, Frenkel és a kisfiu ál- 

lapotában mára némi javulás áhott be, azon 
ban Frenkelné sérülései olyan suyosak, nogy 
felépüléséhez kevés a reméry. 

Aki a pekingi Sárkány-trónra akar ülni 

London január 4. 
A Daily Telegraph Dairenbál ugy érte- 

sül hogy Pu-Yi, Mandzsukuo enöke március 
elsején császárrá koronáztatja magát és u. 

Bukares!, január 4. 
A Monitorul Oficial az alábbi rendeetet 

közli: 
Köztudomásra hozzuk hogy mivel a 

pénzügyminiszterium az egyenes adók egy- 
ségesiítéséről szóló törvény egyes szakaszait 

Császárrá koronáztatja 
magát Mandsuria elnöke kelné lecsavarta a lámpát, majd kisfiát ma- 

dinasztiát alapit, Pu-Yi arra törekszik, hogy 
elfoglalja Észak-Kintá, később pedig a pe- 
kingi Sárkány-trónra üljön, amelynek ő volt 
utolsó birtok birtokosa. 

Bizonytalan időre meghosszabbították az 
adóvallomások beadásanak határidejét 

módositani szándékozik az évi adovalomások 
benyujtásának határideje, amely a törveny 
86, és 89. szakaszai szerint január uónap 
lett volna, bizonytalan időre elhalasztatik Az 
uj terminus a szükséges időben hirdetmény 
utján az adózók tudomására fog hozatni 

Megtogták, majd szabadon engedték, de 

Szombathely január 4. 
A jugoszláv határon Szilveszter éjsza- 

káján véres csempészdráma játszódott Je 

szegény emberek a jugoszláv terlületen levő 
Büdfalvára dohányt csempésztek Ott elad- 
ták és az árán rumot vettek, Amikor visz- 

-szafelé jövet a Kerka határpatakhoz értek 
a jugoszláv határőrök észrevették őket el- 
vették tőlük a rumot s azután utjukra en- 
gedték. 

Alig léptek azonban át a hatóron a ha- 
tárőrök rájuk tüzeltek mind a kettőt agyon 

Arad, január 4. 
Az elmuk napokban a Fischer Eiz kór- 

házba szállitották Csepeli Rozáia 20 éves 
cselédleányt és az orvosi vizsgálat során 
megállapitást nyert, hogy a leányon tiltott 
mütétet hajtottak végre és az állapota 1end- 
kivül sulyos, mert vérmérgezés lépett fel. 
Miután a szerencsétlen leánynak á 
válságosra fordult, értesítették a rendőrsé- 
get, ahonnan Detesan János szállt ki a kór- 
házba. A haldokló cselédleány a kihalgatas 
során bevallotta, hogy két héttel ezelőtt Pa- 
lul Hlésné 76 esztendős aradi szülésznő vé- 

Zavetz Károly és Mákos István ágrólszagadt 

Agyonlőttek a szerbek két 
magyar csempészt a határon 

l lőtték, Másnap értesült a dologról a két őz- 
vegy akik férjeik holttestéhez sietve, meg- 
döbbenve látták hogy a szerencsétlen embe 
reket, nemcsak agyonlőtték, hanera össze is 
szurkálták. Zavetz 3 lövést kapott, azon- 
kivül átdöfték a mellét és eltörték a lapoc- 
káját, Mákos halálos lövést kapott, de szu- 
rások is éktelenkedtek testén A 33 éves Za- 
vetz után 5, a Z9 éves Mákos után 2 árva 
maradt. A szentgothárdi kerület képviselője 
dr, Varga Gábor interpellációt jegyzett be 
zzs m a csaknem napon- 

ődő véres határdrámák ügyében 

200 lei - egy emberélet 
Rosszul sikerült tiltott mü tétet végzett egy 76 éves 

szülésznő egy fiatal lányon 

gezte az "operációt" és a rosszul sikerült 
műtétért 200 lejt fizetett. 

A cselédleány állapota ma délelőtt még) 
sulyosabbra fordult és a déli órákban kiszen 
vedett, A rendőrség a szülésznőt őrizetbe 
vette. Özv. Paul Ilésnet a déli órákban étl 
vitték az ügyészségre és itt a 
hallgatta ki A sulyosan terhelő etre 
való tekintettel dr. Seracu vizsgálóbiró a 
szülésznőt vizsgálati fogságba helyezte, Er 
dekes, hogy Paul Ilésné ellen már volt egy- 

izben eljárás folyamatban hasonló bünecse- 
lekmény miatt, 



NATELI TITIA 
törka most kulámvölgyöe zukant é" 

Malával fordult a szélnek. Hinden pilanat- 
attól kellett tartani, hogy felborulunk A 

ránk zuhanó viztömeg mindent elsöpréssel 
Kétségbeesett erőfeszitéssel ven. 

gődtem a kormányhoz. Minden erővel ráfe- 
küdtem a kormánykerékre. A következő pul- 
lanatban már ismét egy tarajos hullámhegy 
tetején táncoltunk. Egyelőne bul voltunk a 
fölborulás veszedelkmeén. 

na meg és a dühöngő hullámverés megsam- 
misitené a hajót a sziklazátonyok között Vi. 
szont azt sem szerettük volna, ha a vihar 

Első dolgunk volt bevonni a viharvitor 
lát, azután kivetettük a horgonyt. Igy ter- 
mészetesen az egész manőver nam zajlott 1 
simán. A horgony eleinte nem tulott maez 
kapaszkodni és bete telt jó félóra is ami. 
megbizonyosodtunk, hogy a bárka valóban 
megállt. Helyzetünk igy sem volt biztonságos 
és minden percben tartanunk kellett a naló 
köréstől. 

A hajó orra a horgony kivetése óta mé. 
jobban fölágaskodott; ez különben megfelei 
eeljainknak. Örák teltek el feszült várakozás 
ban. Egető szomjuság kinzott, mely egyre 
fokozódott. A gyomrom türhetelenül kezdet 
fájni és ugy éreztem, hogy jeszedülők a taj 
bekzó vizbe. Az állapotom egyre rosszabbo 
dott. Semmi kétség! Megkaptam a tenge: 
betegséget! Azt hiszem, Hughesnek jelenleg 
helyzetünkben is elégtétel volt az a tuda! 
hogy én is megismerkedem a tengeribetegsé, 
borzalmaival. Hughes különben nagyszerue 
birta a vihart és semmi hajlandóságot nem 
mutatott arra, hogy ujra megkapja ezt 
kürhetetlen betegséget. 

Magam is csodálkoztam, hogy ilyen gc 
dolatok jutottak az eszembe. A helyzet, leg 
alább is egyelőre, szörnyü volt; kimerülten 
és betegen várakozni arra, hogy a vihar me; 
szünjön, mig a rablógyilkos a kényelmes ka 

Hajnalodott, mikor a szélvihar várala- 
mul megszünt. A tengeren imbolygó ködfosz. 
lányok usztak, melyek lassan sürüsödtek és 
eltakarták a szemhatár peremén fölbukkanc 
nap biborkorongját, Szerencsére a köd csak 
hamar fölszállt, Szabad kilátás nyilt minden 
felé. Messzebb voltunk a szárazföldtől, mint 

- A legkisebb széi elegendő ahoz, hoz 
néhány óra alatt partra jussank - mondt. 

kat er fölkuet a mey vitentki 
Aki sokat járt tengeren, az imerheti az 

A kajüt felől egyelőre nem fenyegetett 
beszedelem- Creen nem hagyhatta el buvo 

hogy ki ne tegye magát a lelővetés 
A támadás esetén azonban ő 

került volna előnyösebb helyzetbe és igy egye 
öre megelégedtünk azzal, hogy akaratunk el 
lenére sem teheti ki lábát a fedélzetre 

olytatjuki 

Algir, januác 4 
Exhibition mérkőzés keretében találzo- 

zott a két csapat, Az Ujpest győzelme igen 
értékes, Már a 7 percben Jávor megszerezte 
a vezetést, a 20, percben Sindellar kiegyen- 

................. 

Január 6-án és 7Zén 

Timisoarán rendezik meg az or- 
szágos ping-pong bajnokságokai 

imisoara, január 4. 
Az országos asztali teniszbajnokságok 

január 6-án s 7-én Timisoaran kerülnek le- 
bonyolitásra, Az országos szövetség a baj- 
nokságok megrendezésével a CFR-t bizta 
meg, amely egyesület a bajnoki versenyeket 

a timisoarai dohánygyár nagytermében ren- 
dezi meg A verseny számai a Következők: 

1 Férfi egyes 2 Férfi páros 3 Női egyes 
4 Női páros 5 Vegyes páros 6 Ifjusági ver- 
seny (17 betöltött évig) 7 Csapatverseny, 
8 H osztályu verseny (bajnokságon kivül) 

muraiaá an 

sportamberek házasodni! Régi kéc- 
Cés: a házasság használ, vagy árt a sport- 
ember formájának! A kanadai jéghokki szö 
vetség most adta ki statisztikáját, melynek 
legérdekesebb adata: a házasember játéko- 
sok sokkal jobpb teljesitményt mutatnak, 
mint a nőtlenek A kanadai országos váloga- 
tott legjobb játékosai többgyerekes csalác - 
apák! 

BEKE-zZüricher SCHC 1:1 (1:0, 0:L 
0:0) A BKE ezzel a zürichi mérkőzéssel ké- 

szült a sant-moritzi jéghokki tornára, 

Berüner SchK-HC Milano 4:0 (2.9 
10, 1:0). A német jéghokkizók szép győzel 
me Milanóban 

Ma kezdődik St Moritzban az év egyik 
legnagyobb jéghokki körmérkőzése, amely- 
nek a világbajnokság előtt különös jelentő- 
sége van. A benevezett csapatok első cso- 
portjában a Berliner Sch K. Rapid Paris, a 
Gueens Club London, Wiener EV, a második 
csoportban a Budapesti KE, Ltc "rága, Ens 
St, Moritz és HC Milanó 

x UTBALL 

sSikerrei turázik a Beogradski Hollanui- 

lenül játszott, mig az SV Haagot 4:2 arány- 
ban győzte le 

Kilencvenhárom muagyar játekos vándo- 
rolt ki az elmult évben külföldre, Ebből F-an 
ci 41, Csehszlovákiába 22 (ki tud- 
a Svájcba 8, Ausztriába 5, Belgiumba ő, 
Olaszországba három, Portugáliába három, 
Romániába (Barátky) Németországba, Len. 
gyelországba, Jugoszláviába, Bulsáriába, Lu 
xemburgba és Uruguayba 1-1 átékos tá- 

vozott, A játékosok egy része, mint tréner, 
le nagyobbrésze mint aktiv játokos helyez- 
kedett el Magyarországon nem örvendenek a 
fényes sporteredménynek" 

SPORT 

Az Ujpest lényes győzelemmel bizon! 
totla be a magyar 

futbali i öenyét 

AA Baudai 11 ujabb győzelme, A Budni l1 
mzacsapata kedden Lentini válogatotájáta:i 

litett, A mnágodik félidőben ismét a7 perc 
ben Jávor szerezte meg a a gyczelmet jelen- 
tő gólt, A mérkőzés további reszében is a 
magyarok voltak főlényben, azoaban az ered 
mény nem változott, 

Nevezési dijakat az 12 és 6. verseny: 
számok részére 80 lej, a 2 4, és 5 verseny- 
számok részére 150 lej, a 7, versenyszámra 
200 lej, végül a 8, versenyszámra 60 lej, 

Nevezési határidő 1934 januá: 5-én esta 
A nevezési dijak január 6-án reggel legzé- 
sőbb a versenyek kezdetéig Lakatos Károly 
urnál az egyesület megbizottjánál ! fizeten- 
dők le, 

A versenyeken csak a ping-pong szö 
vetség igazolt játékosai vehetnek részt és 
azokon a szövetség szabályai az áránya ék, 

.2:0) arányban megverte. Géllővök: Roka 
2) Pomázi (2) Szeder (1) 

Marseile, Ferencváros-Nemzeti 0 
(3:0), Ezer szerencse, hogy a Nemzeti 
feanciaországban turázik, igy legelébb gyóa 
hetett a Ferencváros is, 

Oran, Bocskai-Oran válogatott 4:0 a 
Amsterdam, Beogradsky-Ajax 2:2, 
Hága Beogradski-SV Haag 42 
Boulogne Nemzeti-US Boulogne 54 
Catania, Budai 11-AS Catania 1:1 
München, Müncheni válogatoti-Hansá- 

ria 5:1 (5:1) Szomoru eredmény 

A Rapid nyerte a bécsi ujévi kurát ka 
pid-DSV Satec 6:1 (5:0) WAC-Vorwarts 
14:5, Rapid-Vorwarts 8: 1 WAC-DPSV sa- 
tec 6:4 (1:4). 

Syrakuza. Syrakuzáhan is meccselt a 
Budai 11 az ottani városválogatottal, amely- 
lyel azonban csak 2:2-ös döntetlent tudott 
elérni, Az első félidőben még a magyar csa- 
pa vezetett egy nullára 

uagtangária remzüiugen 3.0 . 
szép játékkal 

érje mundenáüt! a 

eo rat] ; 
aeélipar egtökéletesebb alkotásai 

és örömne lesz a eretélkeskea 
Veréetépviselet: Eriedman Armin, Öradea, 
.. Emisesen 16. 

A legjobb egyedekből kiválasztott setét 
legszebb szinü 100 drb. "Rhode Island Red" 
és 200 drb. "fehér Amerikai Leghorn" ba- 
romfi, továbbá 15 drb. j "Bconz 
pulyka, helyszüke miatt jutányosan eladó 
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200 millió írank 
Stavinski, a sz 
Erdélyben is keresik Európa leg 

ékszerekkel és megvesztegetett szakértők 

a párisi zálogháztulajdonosokat 

Szenzációt keltő körözőlevél érkezett a 
A párisi 

rendőrség elfogató parancsot és keröző leve- 

szélhámos ellen, akit a francia fővárosban 
és környékén mint a szélhámosok királyát 

ismernek évek sora óta. Sasa Stavinski 

most koronát tett minder eddigi szé hámos- 
kodására, olyan mesterfogással, amely meg- 

döbbenést okozott mindenütt ahova a hire 

eljutott. 

Nem kevesebb, mint ketszázmillió frank 

kal kárositotta meg a bayonnei városi 

zálogházakat 

olymódon, hogy büntársai segitségével ha. 

misitott ékszereket helyezett el a záloghá- 
zakban s több mint 200 millió frankot vett 
fel raájuk. A körözőlevélhez a párisi rendőr- 

ség mellékelte a szélhámosok fejedelmének 
bünlajstromát is, amelyből kiderül, nogy 

Sasa Stavinski neve nem ismeret en a páisi 

rendőrség előtt, Evek óta mint Európa leg 

veszedelmesebb és legnagyobbstijü kalando- 
át tartja nyilván, A szélhámos családja a 

áboru a att költözöttOroszorszagból Párs 

Ca, Atyja dusgazdag ember volt és tobb- 

millió rubelt hozott magával a irancia főva- 

rosba, amely összeget Párisban megsokszo- 

roztaó A fiatal Stavinski Sasa fejedelmi ne- 

velésben részesült, több nyevet beszélt, zon- 

gorázott, minden sportnak szenvedélyes hó- 

dolója volt és amellett annyi kozvetlenség- 

gel rendelkezett, hogy barátainak szániát 

szinte végtelenre lehet becsüni, Ugy élt mint 
egy igazi herceg, a legdivatosabb szinész- 

nőkhöz füzték intim kapcsolatok és ez az 

életmód rövid idő alatt teljesen törnkretette 

édesapját. Mikor az öreg Stavinski elszege- 

nyedett és öngyilkosságot követett el, Sasa 

Stavinski a szélhámosi pályára lépett. Elő- 

ször fedezetlen csekkekkel operált,. Book- 

mékerek, autógyárosok és repülőgép keres- 

kedők vesztettek rajta többmillió frankoc, 

1923-ban körözték először és a szélrózsa min 

den irányában a detektivek tömege kutatott 

utána. Még szökésekor is széhámosságokat 

követett el és Perotti marseillei kereskedő 
nevében helyezett el hamisitott csekkeket. 

A legérdekesebb azonban az volt, hogy 

mig a rendőrség Angliában, Oroszországba 1 

és Spanyolországban kutatott utána, addiz 

Stavinski Páris közelében folytatta luxurió- 

mus életmódját. 

Tiranon közelében egy pazar villát vá- 

sárolt amelyet elképzelhetetlen luxussal 
rendezett be. 

A villa urnője Arlette S, egy ismert ne- 
vü szinésznő volt és a villában még rendőr- 

tisztek is megfordultak, 1926 juliusában 
végre sikerült Staviski egyik büntársát le- 
tartóztatni és igy jutottak Stavinski nyo- 

mára, A detektivek tömege állta körül a vil 
lát amikor késő este becsöngettek a kapun. 

Amikor a szobaleány kaput nyitott, a detek- 
tivek rárohantak és még mielőtt vészjelet 
adhatott volna le, betömték a száját A de- 

tektivek benyomultak a villa keleti szönye- 
gekkel diszitett nagytermébe, ahol vidám 

társaságot találtak o-t. Az arany és ezüst 
evőeszközökkel valamint vagyontérő kristá- 

o' csalt 

ság. Mindenki ott volt csak Stavinski hiány- 
zott, Az egyik mellékhelységben azonban ót 
is megtalálták és letartóztatták Kiderült, 

hogy az utolsó pillanatban ütöttek rajta a 

detektivek, mert éppen aznap éjszaka akart 

Svájcba szökni. Kofferjei már be voltas 
csomagolva és autója is már készen várako- 

zott. A szélhámos, mint a nyomozás során 

megállapitották, odáig merészkedett, hogy 

aaz Eifel-torony rádióállomását is kibé- 

élhámosok királya 
veszedelmesebb kalandorát. - Hamis 

segitségével becsapta 

iPárisban 

kincstár megszüntette és Stavinski a bör- 

tönben többmillió frankos keresetet inditott 

a francia állam ellen, követelve, hogy a rá- 

dióállomást azonnal bocsássák rendelkezé- 
sére. " 

öt esztendőt töltöts börtönben. amely idő 

alatt megirta memoárjait. Az az ember, aki 

aránylag rövid idő alatt 15 millió frankot 

csalt össze, egyetlen cent nélkül állott, mi- 

kor letartóztatták. A luxusvilla és a beren. 

dezés már mind a hitelezőké volt, Kiszaoa- 

Romániai vezérképviselet: Diogueria 

sek céljaira, dulása után ujabb szélhámosságokba kez- 

Természetesen ezt a szerződést a francia l dett. " 

ami bőrét üdévé, frissé, Hatalossá varázsolja? 

A FELOREAL arckrém hatása páratlan! 

Japán miniszterelnök így gondolja: 

„Centrala" Oradea, Telelon 6.56 

1934-ben nem lesz még világhábort 
London, január 4. 

Érdekes nyilatkozatot tett a külföldi 

sajtó képviselői előtt Saito japán miniszte! 

elnök, ki kijelentette. hogy minden ellenkező 

véleménnyel és nyilatkozattal szemben, ugy 

gondolja, 1934-ben nem kerül sor világkon 

fliktusra az egyenetlenségek kirobbanására 

A maga részéről - mondotta - minden tő 

le telhetőt elkövet az ellentétek elsimitása 
nmesm 

érdekében és hogy a felmerült vitás kérdése 
ket békés uton intézzék el. 

Szovjetoroszországról beszélve, a japan 
kormány feje kijelentette, hogy bár politi 
kai strukturájában Japán és Szovjetoroszor- 
szág merőben ellenkeznek. mégis mindent el- 
követnek, hogy békében éljen a két állam 
egymás mellett. 

Mindennek a szerelem az oka 

Szatmár január ! 

Takács Emmi 18 éves magyarberkeszi 

leány vasárnap délután öngyilkossági szán- 

dékből marószódával megmérgezte magát, 

de tettét még idejében észrevették és azon- 

nal értesitették a mentőket Az orvos aztán 

gyomormosással megmentette az életnek. 

Zsirosszódát ivott -- de 
megmeniteltel az eletnek 

Takács Erami, aki modos szülők egyetlen le- 
ánya, tettét szerelmi bánatában követte el. 
Egyébként a szerencsétlen leány ezuttal már 

harmadszor kisérelt meg öngyilkosságot Fi. 

sőizben az ütőerét vagta fel másodszor pe- 
dig a kutba akart ugrani. 

Fuarcsa, de jól jövedelmező mesterség 

Gyujlogatási 

Bukarest január 4. 

Megirta az Erdély Magyarság hogy a 
napokban borzalmas tüz pusztitott a Gor- 

diana bukaresti kötött-szövött arugyár te- 
lepén, 

A hatósági vizsgálat szálai Botosanig 
vezettek, hol az elmult nap folvamán feltü- 

nést keltő letartóztatást eszközöltek. Meg- 

lyokkal diszitett asztal mellett estélyi ruhá 
ban és frakkban ült együtt az egész tároa 

állapitást nyert, hogy Móricz Bacal dusgaz- 
dag drogéria tulajdonos fia jól megszerve- 

üzemel rendezetlt 
be egy bolosani fiatalember 

zett társasággal rendszeresen gyvujtogatott 
különböző vállalatok helyiségeiben, 

A vizsgálat adatai szerint Móricz Bacai 
a dolgot előzőleg megbeszélte a válalatok 
tulajdonosaival, akik bebiztositották házai- 

kat és gépeiket és a tüz után osztoztak a 
kártéritési összegen a gyujtogatókkal 

A Gordiana 12 millió lejre volt biztosit 
va és a jegyzőkönyv szerint Móricz Bacal- 
nak három millió lejt igértek, 
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Százötven bányász bizonytalan sorsa kétszázötven méter mélységben. 

A mentési munkálatokat nem tudják lolytatni 

Prága január 4. 

Hatalmas méretü, megdöbbentő bánya- 

szerencsétlenség történt a Dux melletti szén. 

bányában. A bányában mélyen a föld alat 
óriási robbanás tört ki ma délután 5 órakor 

A bányaváros felzavart hangyabolyhoz ha 

sonlitott: a lakosság apraja-nagyja az uc- 

cán volt és percek alatt elterjedt városszer- 

te a bányarobbanás hire A tárnában, ahol 

a robbanás történt, 180 bányász dolgozott 

és a borzalmas robbanás annyira összezuzta 

a tárnát, hogy egyel őre minden mentési 

munka lehetetlenné vált és a 130 bányás or 

sa teljesen bizonytalan, 

Az első hirek szerint bányalégrobbanás 

okozta a szerencsétlenséget, azonban ke- 

sőbb kiderült, hogy at árnában felhalmozott 

robbanószerek véletlen szerencsétlenség foly 

tán explodáltak. Olyan nagyarányu bomlás 

történt, hogy a mentési munkálatokat rend- 

kvül megneheziti a beomlott tárna, A robba- 

vü tárnájában történt és az explozió ereje 

olyan nagy volt, hogy a 30 kilométernyire 

levő Dux városban a bányászházak ablakai 

mind betörtek a légnyomás erejétől. A men- 

tési munkálatok egyelőre eredménytelenek, 

de hajnalra remélik, hogy be tudnak hatol- 

ni a tárnákba s amennyiben a 
még életben lesznek, megmentik őket. 

A késő éjszakai órákban érkezett jelen- 
tések szerint a duxi bányatársaság „Nelson 
III" nevü bányájában történt robbanás a bá 
nyaüzem valamennyi berendezését tönkretet: 
te. A tárnák 250 méter mélységben vannak s 

a mentők munkálatai a legnagyobb erőfeszi- 

tések dacára sem haladnak előre 

A legutolsó jelentések szerint a bánya- 

katasztrófa előtt 150 ember szállt le a 

tárnákba. 

A duxi szénbánya Csehszlovákia második 

legnagyobb bányaüzeme volt s igy óriási 
veszteséget jelent a katasztrófa Csehszlová- 

kia ipari életében, A bányaváros egész jakos 

sága többezer ember tolong az éjszakai 

órákban is a tárnák előtt és a szerencseble- 
nül járt bányászok hozzátartozóinak jajva 

székelése, kétségbeesett sirása tölti be a le 
vegőt, A mentőcsapatok mindent megkisérl 
nek a tárnában rekedt bányászok érdekében, 

APROHIRDETESEK 
TENYEÉRBŐL, kártyából multat, je- 

lent, jövőt mondok 10 lejért Üziet jómenete 
lén, ház eladásán, állásba jutásán elősegitek 
Str. Moldovei, Kálvária-ucca) 58-a, második 
kapu, 12 

MAKULATURA ujsagpapir kicsinyben 

és nagyban kapható Pásztor Ede papiraru 
bázában. 

Horváh-féle pedálos cimbalom olcsón cl 
adó, Cim a kiadóban 

Jókarban levő piarinót vagy rövidzon- 
gorát megvételre keresünk, Azánlatokat ár 
és gyártmány megjelöléssei kérünk elkülde- 
ni Vész hirlapiroda Marghita 11 

Megbizható ujságárust jó megélhetési 
feltételekkel Mohay János Turda 

Könyvkötő leányok falcoáshoz azonnal 
felvétetnek Pásztor nyomda FPiata Viteazul 
4 szám, 

LAKBERSZERZŐDESI blanketták kap 
hatók a FPásztor Ede cégnél, Nagypiac-tér 
szám. 
AAAAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

te csodálatos szivósságára 
még az utolsó perceiben is kopogtatással 

bányászok 

bár meg vannak győződve arról, hogy a 150 
bányász nem tudott a hirtelen bekövetkezett 
beomlás elől biztonságba helyezkedni s gy 

akórházt valószinü, hogy valamennyien halottak. 
A mentési munkálatok első eredménye- 

képpen megtalálták a felvonó alatt a főgé 
pész holttestét, A szerencsétlen ember szin- 

adott állandóan életjelt magáról, A tárnák- 
ban mindenütt ég a tüz s olyan képet nyujta 
nak a kilövelő lángnyelvek, mint valami po- 
koli znjátk munkásnak sikerült a 

.... 

jellemző,. hnogy 

hajnali órákban az egyik legaknár keresztüll 
kijutnia, azonban valamennyien sulyos gáz 
mérgezést kaptak s eszméletlenül fekszene 

atáúsukra egyelőre ni 1es 

remény s igy nem beszé hetnek bajtársaik 
helyzetéről. A mentési munkálatokat Kariik 
mérnök, ai duxi hbányatársaság igazgatoja 
vezeti, Az ossegi bányavidék Komotau- 
Brux-Dux városok által háromszögbe fo- 
gott nagy barnaszénvidékhez tartozik, Az 
egész bányavidéken gyászos hangulat urak 
kodik a Nelson bánya katasztrófája miatt. 

. 

Japán bombavető Peking tölött 

Kinai felkelő csapatok 
messzalliák a fovárost 

Tokió. január 4. 
A tokiói távirati iroda jelentése szeriut valósziniinek látszik, hogy ha a helyzet nem 

változik, s a japánok nem avathoznak bele a dologba, akkor a felkelő csapatok már az 
éjszaka folyamán megszállják Pekinget. A kinai fővárosban emiatt nagy izgalom urai- 
kodik. A külföldi államok képviselői egész ájszaka tanácskoztak a megszaállással kapcso- 

latos intézkedések megfétele végett. Szerdán Peking felett megjelent egy japán nehén 
bombavető repülőgép, amely kösőbb Makdn felé tünt el, 

gyáltioz tatia első vallo. 
má ása azalagitérje yiukos 

Budapest, január 4 
Az alagi férjgyiükosság ügyében ma 

ujabb fordulat történt, amennyiben Bognár 
Istvánné a vizsgálóbiró előtt visszavonta ed- 
dig tett vallomásait es azt állitja, hogy fér 
jét nem ő gyilkolta meg, hanem a duakodás 
közben, amikor férje revolverre. ment neki. 
ő ágyának dunnáját ráboritotta. Eközben a 
férj revolvere elsüt és a golyó Bognár fe- 
jét furta keresztül ugy, hogy yomban mer- 

halt. 
ludta, hogy a veszekedés zaját a szom 

szédok hallották, attól tartott hegy őt fog- 
ják meggyanusitani a gyilkossággal és cz- 
ért darabolta fel a holttestet, hogy eltün- 
tesse azt. A vizsgálóbiró a vallomást jegyző 
könyvbe foglata, de azután kihirdette Bog- 
nárné előtt, hogy előre megfontoit gyikos 
ság büntette címén előzetes letartóztatásba 
eyezk 

Ui iö öldrelorm készül 
ösehsziovákiában 

Prága január 4. 

A cseh képviselőház mezőgazdaság bi- 
zottsága határozati javaslatban arra szóli- 
totta fel a cseh kormányt, hogy terjesszen 
be javaslatot a mezőgazdaság tehermentesité 
séről és ez a javaslat tartalmazzon hatékony 
intézkedéseket az eladósódott mezőgazdaság 
tehermentesitése érdekében A mezőgazda- 
sági bizottság másik elfogadott határozati 
javaslata felszólitja a kormányt. hogy a 

felhatalmazási törvény alapján hajtsa végre 
a belföldi mezőgazdasági piac célszerüű meg 
szervezését. szabályozza a mezőgazdasági ter 
mékek behozatalát és kivitelét olyan módca 
hogy biztositsák a mezőgazdák számára a 
rentabilis árakat, amelyek helyes arányban 
vannak a termelési költségekkel. A piac uj 
megszervezése ugy történne hogy a mező- 
gazdasági termelést a fogyasztásnak és 7 
szükségletnek megfelelően rendeznék 

Kéeltezer visszaeső bünöst 
steritizalnak 

Newyork januar 1. 

Az amerikai közvéleményben nagy meg- 
ütközést keltett az oklahomai kormányzónak 
az az elhatározása, hogy egy régebbi töz- 
vényre való hivatkozással sterilizáltatni a- 
karja mindazokat, kiket az 1933-as évben 

Amerikaban 
mint visszaeső bünösöket megbürtettek. A 
sterilizációt természetesen csak Oklahoma á 
lamban hajtják majd végre, Összesen két- 
ezer ilyen visszaeső bünöző etertizáetójáró 
vi szó 


